

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.408

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 5, 6 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

MARTES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1921

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 26, 22'30 h.
Despediendo con el Rey.—Un consejo

Los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia despidieron con el Rey, poniendo a la firma varios decretos. Manera presentó a la firma del Monarca un decreto concediendo un crédito extraordinario y otro relativo a competencias.

Después del despacho el Rey se dirigió en auto al Prado, acompañado del príncipe de Asturias y del infante don Jaime.

Los ministros, aprovechando el hallarse todos en Palacio, se reunieron conversando durante un largo rato. Al salir manifestaron a los periodistas que se habían limitado a un cambio de impresiones y añadiendo que el Consejo no había tenido importancia.

Un incendio en una estación

El subsecretario de Gobernación comunicó a la Prensa que en Tarragona había producido un incendio en la lampistería de la estación, habiendo resultado heridas de gravedad dos personas y algunas otras con heridas leves.

La Federación de Artes Gráficas

En Sevilla los representantes de la Federación de Artes Gráficas visitaron al Gobernador, pidiendo que no desapareciera el estado actual respecto a la Prensa y al descanso dominical.

En Carabanchel.—Freg, Valencia II, y Nacional II.—Toros de Tres Palacios.—Freg, herido

Los toros resatoros medianos. El cuarto hubo que sustituirlo ante la protesta del público. Freg estuvo muy valiente y trabajador. Es el primero resatoro herido.

Lo toro entre pitones, y al darle la estocada quedó enganchado, resultando con un puñazo cuando en el momento siguiente.

Valencia estuvo en sus toros activo y alegre; puso una buena par y dejó sus estocadas en su sitio. Fue muy espléndido.

Es el segundo toro recibió un puñazo. Nacional II demostró que se halla capacitado para el ascenso, que alcanzó por sus buenas faenas de novillero. Estuvo valiente y acertado.

La Aduna de Valencia de Alcantara

La Gaceta publica una Real orden de Hacienda declarando a la Aduna de Valencia de Alcantara competente para entender como Junta administrativa de los actos de infracción que ocurran en todo el territorio de la provincia.

Romanones al campo

Hoy marchó el conde de Romanones a su finca de Mira del Campo. Regresará el miércoles a Madrid.

Se aplaza la reunión.—Opinión del Conde

Por no haber regresado todavía a Madrid el marqués de Alarcón ha quedado aplazada la reunión de los jefes liberales hasta el día 30.

Los amigos íntimos del conde de Romanones insisten en que sostiene el criterio de que las Cortes deben actuar en seguida.

El Diario Universal, órgano de la política romanonesista, sostiene en un editorial de hoy el mismo criterio.

Dice el articulista que cualquier Gobierno estaría obligado en las actuales circunstancias a ir al Parlamento, pero éste mucho más, a pesar de las inconveniencias que se operaran y en la seguridad de que las sesiones no habrían de ser pacíficas.

Mas con todo ello es previsible que se discuta la gestión del Gobierno a la luz del día, porque, de lo contrario, quedaría demostrado la stonía de los representantes, y si no vibra el Parlamento, se le podría dar por muerto.

Otra poderosa razón política sería la de la falta de seriedad de un gobernante que siempre ha sido partidario de las Cortes.

Más sobre la reunión

Se da como seguro que hasta el día 30 no tendrá lugar la reunión de los jefes liberales.

Aster de esta fecha celebrará Romanones y Melquíades una conferencia para cambiar impresiones acerca de la apertura de las Cortes, donde se debe discutir la cuestión de Marruecos y la prórroga de la ley del Banco de España.

Romanones, según declaraciones hechas, está muy documentado respecto a la cuestión de Marruecos; pero dice que no quiere hablar hasta que tenga completa libertad.

Matrimonio de Melquíades

Melquíades Álvarez no quiso hablar de política. Respecto a la reapertura del Parlamento dijo que era necesario.

Recordó el ejemplo de las naciones durante la guerra europea, en cuyo Parlamento se halla una labor cívica de la campaña, celebrando al general y agradeciendo al Ejército.

Se voto en favor de la repartición de las Cortes.

Espera en breve reunir a sus amigos antes o después de la reunión del día 30.

La reserva ministerial

Todas las conversaciones esta tarde giraron acerca de la reserva de los ministros.

Todas las conversaciones que se han hecho para obtener algún dato acerca de cuando han estado durante estos comités y consejos, han resultado ajenas.

El ministro de la Guerra facilitó una nota a la Prensa, en la que se decía que no había ninguna noticia de Marruecos.

La Hacienda

Los comentaristas giraron acerca del enorme déficit de nuestra economía, aumentado en 60 millones de gastos al mes, que obligan a Cambó a imponer los legados.

Se dice que en breve se dictarán disposiciones oficiales encaminadas a esta labor.

La coorrida patriótica organizada por la Cruz Roja

El adorno de la plaza de toros dará toda la mañana de hoy.

Mucho antes de la hora anunciada había un inmenso gentío desde la Puerta del Sol hasta la plaza de toros.

Los tranvías, coches, autos y toda clase de vehículos, eran anillados.

Estos servicios de conducción a la plaza estaban también organizados para contribuir al fin específico.

La bandera de la Cruz Roja y la bandera española, estiradas, lucían en el palco presidencial.

El palco regio estaba decorado de flores artificiales y lucía en la plaza un gigantesco escudo nacional.

Toda la plaza se hallaba adornada de escudos y tapices de la colección del Palacio real.

Fuerzas de la guardia de Seguridad y Municipal, en los alrededores de la plaza, ordenaban la entrada del enorme gentío.

En el tendido número 1 los aficionados estrechaban la mano de Gorría y Vicente Pastor.

El ruido se hallaba también artísticamente decorado.

Luchan los colores del escudo de Madrid con dos leones que decían: "Viva España", "Viva el Ejército".

En el centro del círculo lucían, en colores, las banderas y los emblemas de la Infantería, Artillería, Caballería, Ingenieros, Marina y Aviación, y en el punto central se alzaban los brazos del emblema de la Cruz Roja.

De una plataforma cubierta, al abrirse surgió una claridad cuando a un soldado herido, al mismo tiempo que volaba una bandada de palomas.

Las banderas de música interpretaron la Marcha Real y el pasodoble de los voluntarios.

Estalló una ovación delirante llena de patriótica emoción.

Abrieron marcha los caballeros, que daban guardia a una carroza rodada de cuatro ejemplares.

Apoteosis en el ruido el Gallo, Belmonte, Rodalito y Sánchez-Majá.

Detrás iban paños a caballo. Frente al palco regio se situaron los caballeros.

Los paños echaron pie a tierra, y al saludar la comitiva se repitió la ovación.

Primer toro de los rejoneados. Al clavarle el capatín Cañedo el primer jón el toro hirió a la jaca. Cañedo poseo cuatro rejones, demostrando gran maestría. Ota jaca resultó herida.

Rodalito toro de cerca y con el estoque propiamente a la res tres pinchazos y luego de media estocada que termina con la vida del bicho.

SEGUNDO.—Cañedo y Bón poseen varios rejones.

Antonio Sánchez hace algunas faenas vistosas y larga una estocada atravesada y un descabello.

Después los soldados saltan al ruedo, muchos con guitarras y bandurrias. Al presentarse en la plaza el maestro Serrano en calzoncillos ovacionado. Las banderas entoraron el bicho del soldado y los militares lo castoraron. Se dieron vivas a España, al Rey y al Ejército.

Los que se encuentran en el palco de la Diputación.

Después de un momento en la que se ve una insinuación patriótica.

Al tercer paso de maleta es desmenuado y da sus de las clásicas españolas.

Luego de un pinchazo delantero, varios espantos, media estocada y, por último, un descabello.

SEGUNDO.—D. Corcha y Sierra. Belmonte hace una buena mediaña.

D. ja un pinchazo, media estocada izquierda y descabello.

TERCERO.—D. la Torre. Sánchez Mejías es ovacionado por una valiente faena que realiza.

Con la maleta de pasar ovacionado.

Mata de un pinchazo y una estocada buena. (Ovación y oreja.)

CUARTO.—Villalón. La Rosa se muetra con la capa toro a toro.

Diana estocada regular y después media estocada.

QUINTO.—Chicuelo hace faenas movidas.

Acaba con el estado de dos medias estocadas.

SEXTO.—Villagodio. Grajero, después de una faena regular, acaba con el bicho de una estocada perpendicular.

Accidentes

Barcelona.—Corca de la carretera de Montjuich una turista cayó desde un alto torpedero, resultando tres miembros gravemente heridos.

El cohete salió a los cielos.

Un muerto

Barcelona.—En Torrente de Gaiñol fue hallado el cadáver de un joven de veintidós años que vestía traje de médico.

Presentó una herida de bala en el occipicio.

El cadáver aún no ha podido ser identificado.

Doctor Sánchez Cortés

MEDICO ODONTÓLOGO
CONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 3
ARIAS MONTAÑO, 30, PRAL.

Preparación militar y carreras especiales. Seis-Frigolada. Véase plana 2.

LLEGADA A MADRID DE LA REINA VICTORIA

(POR TELÉFONO)

26, 22'30 h.

A las diez y media de la mañana llegó a Madrid la Reina Victoria acompañada de sus hijos el príncipe de Asturias, el infante don Jaime y los infantes Beatriz, Cristina, Juan y Gonzalo y en alto el infante don Fernando.

Se les dispuso un carruaje recibimiento.

A las diez se hallaban en la estación del Norte el presidente del Consejo de ministros y los ministros, a excepción de Cañedo, que había marchado a Barcelona; el capitán general de Madrid, marqués de Estella; el gobernador civil, marqués de la Frontera; el Alcalde, el personal patriótico y las damas de la Reina.

El Rey llegó poco después de las diez; lucía las insignias de Capitán general. Le acompañaban el marqués de la Torrechilla, el general Milán del Bosch y el coronel Caso, y yudante del Rey.

También llegó al poco tiempo la infanta Isabel.

Al detenerse el convoy, se bajó la reina Victoria descendió del coche regio, saludando a las personas reales.

Los reyes revisaron la compañía del regimiento de Saboya, nombrada para hacer los honores.

Poco después se organizó la comitiva en la explanada de la estación.

Marcharon en primer lugar un auto, donde iban el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Seguía otro auto conducido a las palancas Beatriz y Cristina, que iban con su aya.

Un soldado de Castilla muerto en Taúma

En el combate que nuestras tropas sostuvieron tan brillantemente para la toma de Taúma, resultó muerto el soldado de cuota del regimiento de Castilla, don Francisco del Campo Balmaseda.

Pertenecía este bravo muchacho a la 1.ª compañía del batallón expedicionario y era de la quinta de 1919.

Cuarenta los compañeros del infortunado soldado que durante toda la acción del combate aquel dió muestras de una serenidad y de un valor de héroe, hasta que una bala traicionera le segó la vida, haciéndole morir gloriosamente.

En los últimos momentos le asistió el capellán del regimiento, que le administró la Extremaunción, recogiendo una cartera que contenía 125 pesetas en billetes, documentos y cartas particulares.

Paz a este nuevo mártir de la patria, que ha nimbado su memoria con la aureola de los valientes que mueren en el campo de batalla, y reciba su distinguida familia, y de modo especial nuestro querido amigo don Juan del Campo, acudado banquero de Cabeza del Buey y padre del infortunado soldado, nuestro sentido pésame.

El cuerpo del soldado fue trasladado a Taúma y enterrado en el cementerio de San Juan.

El batallón expedicionario de Castilla, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

El general Milán del Bosch, que se halla en Taúma, continúa realizando brillantes faenas.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

27, 1'30 h.

Este oficial

El parte oficial facilitado en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente: Comienza el alto Comandante el convoy que salió para la zona oriental de la plaza de Taúma y fuertemente hostilizado, hasta que los rebeldes fueron rechazados.

El personal de la fábrica de Taúma

El jefe de la fábrica de Taúma ha enviado al ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

El personal obrero de esta fábrica ruego a Vd. que se digne expresar a la Reina nuestra profusa gratitud por las bondadosas faenas tan generosas para el mismo, que servirán de estímulo para seguir todos con más ahínco en el cumplimiento del deber y al mismo tiempo reiterar su más ferviente adhesión al Trono.

La compañía Radiotelegráfica

Mejilla.—Ha llegado una compañía del batallón Radioteleográfico de campaña, al mando del capitán de Ingenieros don Antonio Valencia y tenientes don Aurelio Bagado, don Ariario Roldán y don José Sánchez Caballero.

Vienen también el suboficial de la misma don José Guerrero y sargentos a don Siso, don Saicho Barroquero, don Alonso Moreno, don Cebrero, don Arenas, don Apellido, don Sanchi y don Romero, que serán de radiotelegrafistas.

Para el mejor desempeño de su cometido traen cinco estaciones radiotelegráficas de campaña, una de ellas rotas, un sistema "Telégrafo", y otras cuatro "Morse", adaptadas para a lomo de mulos y otras dos para caballo.

Los cañones de los moros

Mejilla.—El cañón moro que desde el Garagá bombardeaba a Mejilla, guarda actualmente silencio.

Por el contrario, los moros han establecido un cañón en Hurdun, que ha hecho varios disparos contra el poblado de Nador.

En breve se harán los resostes

Como no tardarán muchos días en que sean resostados los prisioneros españoles, se discute actualmente el tema de las determinaciones que se tomarán con los cañones que disparan los cañones contra nosotros.

Las bombas tampoco causan grandes daños, pues de 20 que fueron arrojadas en Dar-Hamel, sólo dos explotaron.

Sin novedad

Mejilla.—En las líneas avanzadas no ha ocurrido novedad.

En Taúma y en Agroz tampoco ha ocurrido novedad.

Muerte del hermano del "Gato"

Mejilla.—Ha muerto el hermano del mozo notable el "Gato", que fué herido recientemente.

Los de Quedana dicen que se someten, pero siguen haciendo fuego

Mejilla.—Los notables de la cabila de Quedana celebran una entrevista con el general Cabanellas para hacer acto de sumisión.

Mientras, otros moros de Quedana realizaban un intenso tiroteo contra nuestras tropas.

Cabanellas dispuso que se hiciera frente a los rebeldes y se le resistieran las vivanditas, como así se hizo.

Convoy hostilizado

Mejilla.—El convoy a Chufarizas fué hostilizado por el enemigo.

Las faenas que lo iban protegiendo respondieron al tiroteo.

Herido que mejora

Mejilla.—El teniente de Regulares Negrón, que resultó gravemente herido al tomar la posición de Nador, ha experimentado una ligera mejoría.

Cañones

Mejilla.—Se reciben noticias de Larache dando cuenta de que durante el día de ayer hubo vivo cañoneo en la posición de Cheval.

En la zona francesa

Mejilla.—Se confirma que los franceses han perdido el bloque de Dar-Aveguis, después de un violento ataque por los moros.

Abd-el-Kria

Mejilla.—Se sabe que Abd-el-Kria ha salido de Alhucemas.

Uso de la fuerza

Uso de la fuerza que ha marchado a incorporarse con las faenas de los Gomarías, y otros, que se dirige con refuerzos a Monte Arrul.

En realidad no hay ninguna noticia cierta.

Viejos

Mejilla.—En el vapor correo de Mejilla ha llegado el teniente general don Agustín Laga con su esposa, y la marquesa de Cavallant.

También ha desembarcado el capitán

de los gestores don Antonio Bastos, que fué herido en una de las últimas operaciones de este territorio.

Todos han salido en el expres para Mejilla.

Los señores de Laga y marquesa de Cavallant almorzaron en el chateau de las marquesas de Urquijo, pasaron luego por la ciudad hasta la hora del tren.

El teniente médico señor Vazquez Bernabau

Mejilla.—En las primeras horas de la mañana de ayer llegó a la plaza, a bordo del vapor Jorge Juan, el teniente médico con destino en la Polla Indígena, don Antonio Vázquez Bernabau.

Al llegar a la plaza de Alhucemas se presentó ante el comandante militar, señor Civeros, embarcado en el vapor Jorge Juan para Mejilla.

El referido teniente médico es hallado propuesto para la cruz laureada de San Fernando, por su heroico comportamiento en una de las acciones libradas en Ansal.

Embarque de fuerzas para Me

Málaga.—Los batallones expedicionarios de los regimientos de Sicilia, Alava, Unión y Wad Rái, que constituyen la media brigada de reserva, han llegado a Mejilla.

El teniente coronel González Tablas

Málaga.—El teniente coronel don Santiago González Tablas, jefe de los Regulares de Ceuta, marchó en el correo para Algeciras y Ceuta.

A Madrid

Málaga.—Han salido en el correo para Madrid el capitán La Torre y el teniente de las faenas Regulares, Laríos, que se encuentran hospitalizados por heridas.

Llegada de un batallón de Valencianos

Mejilla.—A última hora de la tarde fué dado, procedente de Almería, el vapor de la Transmediterránea Roman, con destino a bordo a un batallón del regimiento de Valencia, de guarnición en Sestader.

En seguida se procedió al desembarque de las fuerzas, que vienen mandadas por el teniente coronel don Diego Ordóñez, comandante don José María y capitanes don Armando Gómez, don Rafael Victoria, don Juan Ramírez y don José López Dóriga.

El capitán don Eulalio González, que manda una de las compañías del batallón de Valencia, ha quedado en Almería, cuidándose de la fractura de un brazo, que sufrió los pasados días al ser derribado del caballo que montaba.

Después desfilaron por la calle de Alfonso XIII, precedidos de una banda de música.

El "Alvaro de Bazán"

Mejilla.—Ayer se recibieron noticias dando cuenta de que el cañonero Alvaro de Bazán, que se hallaba fondeado en Tigulair, marchó a Targa efectuando un servicio de reconocimiento.

Reconocimiento

Mejilla.—Uno de los aviones de la escuadrilla de aviación de Taúma se elevó ayer tarde, efectuando servicio de reconocimiento sobre el Gungui.

El jefe de Castilla

Mejilla.—Ha llegado de la Península habiéndose hecho cargo del mando del batallón expedicionario de Castilla, el teniente coronel don Ricardo Senador-Santos.

Heridos y enfermos

Cádiz.—Ha llegado el vapor hospital Alcantara, conduciendo 169 heridos y enfermos de Mejilla.

Algunos de los heridos lo han sido durante la toma de Taúma.

Un batallón de Alcantara

Barcelona.—En el vapor Roman ha salido para Almería un batallón del regimiento de Alcantara.

Los expedicionarios oyeron en la plaza de Castor misa de campaña.

El desfile por las calles se hizo en medio de generales aclamaciones.

A la estación accedieron las autoridades y numeroso público.

Funerales

Pamplona.—Se han celebrado solenes funerales por el alma del capitán don Antonio Alfonso Rodríguez, que resultó muerto en la toma de Nador.

COLEGIO DE ZAFRA

LA FERIA DE MALARRIA

Animado por unos amigos, fué Pepe en compañía de ellos a la fiesta de un pueblo próximo a la capital. En la segunda decena del mes de septiembre cuando acaban de celebrarse estas fiestas, a la que se encaminan numerosos carros y coches abarrotados de gente moza y de acreditada buena humor, que en el trayecto cantan idénticas tonadas que otras generaciones lanzaron en aquellos mismos sitios el siglo anterior, y a las que como entonados, van marcando el compás con el tamborileo y bullanguero sonido de la típica tamboretila.

Digna de ser citada es el maridaje de un bejorrello, de ser estampada en un cuadro de costumbres religiosas que admira el tribunal de una magna exposición, era la alegre muchacha que había de tamboretila en el carro que siguió todo el camino el tío corto de los escuálidos y "chusinos", caballos que arrastraban el vehículo arrendado por Pepe y sus amigos.

Alta, airosa, fuerte y ágil, poseía la suprema belleza femenina, belleza indiscutible entre las demás bellas que la acompañaban; en rostro, sofisticado, de un rojo encendido por el sol cálido y sereno que en aquella hora dorada con su fuego el espléndido pavorama de aquellos campos enjutas.

El pueblo se forma ondulado a la fortiosa y desvelada carretera, en el lienzo de un hoyo cóncavo de terreno aplastado por vidriosa y granulantes carterías; la muchedumbre bulle y bulge por las calles; los paños de buratijas y delzainas, formaban hilera en los costados de la plaza Mayor; ante la fachada del Ayuntamiento se alaba el imprevisto templete que había de ocupar la charanga pueblerina, compuesta por el sacristán, el maestro barbero, un criado del Alcalde, un hijo de un guardia civil retirado, un sobrino de la señora del boticario y otras canchales personas distinguidas en el pueblo, como era el maestro sacrista, el que de oído tocaba muy bien el acordeón y la bandurria.

Por la mañana se habían capesado todas las vacas que durante el año pastaban en la dehesa "Boyal", y bien entrada la tarde el público se dirigía a los carros y tablados que en una amplia plaza tenían ordenados para contener a los cantoneros de personas que habían de presenciar la corrida.

El sostenido animal, con cinco años y algunas hiebras sobre sus patas, con intención de escapar, olfateaba la argillosa puerta de un corral contiguo a la plaza, donde preventivamente se cercaron.

Ha regresado a Santa María de Meruelo el Sr. D. Manuel de la Cruz, alcaide de la Escuela de Peritos Agrícolas. — Ha llegado de Don Álvaro el objeto de pasar una temporada al lado de su familia, la bella señorita Luz Alicia Fernández-Barral. — De Barcelona y otros puntos regresó el comerciante don Manuel Cancho. — Regresó a Feria el propietario don Baraudo Carbajal. — Llegó de Zorraza don Mariano Tinoco de Castilla, propietario. — Ha regresado de Madrid y Sevilla don Javier Navarro, estudiante. — Ha llegado de Alconchel don Alfredo Martínez, propietario. — De tres a tres estuvieron en esta capital los propietarios de Arroyo de San Serván don Juan Antonio Garía Hernández y don Juan Ojito Rodríguez. — Llegó de La Albuera don Antonio Sánchez, propietario. — De Ribera del Fraque, don Francisco Castilla Merchante. — D el mismo punto, acompañado de su señora, el secretario del Juzgado municipal don Francisco González. — Hemos tenido el gusto de saludar a don Alejandro Pato Pelayos, de la casa R. G. Dam y Campaña, de Nueva York. — Vio de Paente de Cantos el estudiante del Bachillerato don Mariano Pizarra. — De Los Santos de Maimona, don Bernardino Romero Pérez. — En Madrid, la esposa de nuestro querido amigo el bizarro comandante de la Brigada Disciplinaria don Juan Almeida, ha dado a luz un hermoso niño con toda felicidad.

EL PROGRESO FABRICA DE MUEBLES Y SERRAJERÍA DE TODAS CLASES DE RAMON SALAS GRAN Exposición de Muebles y Carruajes. Especialidad en Alcobas, Comedores, Gabinetes y Despachos. Construcción y reparación de Carrocerías de Automóviles. Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray), Badajoz.

AUTOMOVILES DE ALQUILER MANUEL ROJAS Aviso: Bravo Murillo, 2. Teléfono 216

ANUNCIO Costestaciones al Programa para los armamentos de aspirantes a presuradores, las tiene el procurador de los Tribunales de Herrera del Duque, don Tomás de Oviedo Ledezma.

CARRERAS MILITARES ACADEMIA LLORET Esta acreditada Academia, la más antigua de Extremadura, ha obtenido en la convocatoria del año actual tan brillante éxito como en años anteriores, como lo comprueba sus 16 aprobados en primero y segundo grupo, y entre ellos el número 1 de la ACADEMIA DE INGENIERIA, DON MANUEL RUIZ LOPEZ. Profesorado competente y dirigido por el teniente coronel DON MANUEL LLORET VICENTE, ex profesor de la Academia de Infantería y examinador de ingreso durante ocho convocatorias. El curso empieza el día 1.º de septiembre. Para informes y reglamentos, dirigirse al Director, Salmorón, núm. 68, Badajoz.

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS DAPONE NOMB. 10 Y 11

Genaro Doncel. — Badajoz Automóviles Abadal-Buick Son los de mejor resultado y menos consumo

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, de larga y crónica que sea. No produce dolor, ni mancha, ni irrita, ni produce estrecheces uretrales. PRECIO, 250 PESETAS De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para Irrigaciones. Higienísimo y para la mujer. La Farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten comparación.

TALLERES MECANICOS DE MATIAS GUTIÉRREZ PLAYA DE LEVANTE, CHALET 34. — VALENCIA Instalaciones completas de fábricas y molinos harineros, centrales eléctricas y panaderías. Estudios, proyectos y presupuestos gratis. Especialidad en el montaje de sistema mixto de piedras y cilindros.

Firma de ayer Durante el día de ayer fueron presentados a la firma de la primera autoridad militar los documentos siguientes: Al alcalde de Fuentelabrada de los Montes se le entregó al soldado del regimiento de Zamora Calisto Martín, en cuarenta o no en disposición de emprender la marcha a esta plaza para ser reconocido. Al batallón de cazadores Talavera se le entregó el resguardo caído por Juan Parajó Valdés. Al de Covadonga ítem ítem por Antonio Lanchero Lozano. Al alcalde de Arzaga, licencia absoluta de Rafael Fuentes Castillo, para un viaje al extranjero. Al de Oñate de Jerez, resguardo número 234.496 de 102 pesetas para entregar a Domingo Rodríguez Remallo. Al de Almaraz (J.) interesado varios datos acerca del soldado del regimiento de Infantería Alicia 68 Antonio Alfaro Merchante, que se encuentra con licencia por enfermedad en su pueblo. Al de Fuentelabrada de Cantos se le entregó la licencia absoluta correspondiente a Niceto Sánchez Castilla. Al de Llerena participándole que se le concedió ingreso en la Escuela de Zorraza a Florentino Millán G. y a José Quinto Cortés, y se remite recibo de carta de pago del primero. Al de Feria se le remite recibo de instancia y se le participa que se le ha concedido ingreso en la Escuela de Zorraza a L.º M.º M.º y F.º M.º. A Jerez, señor R.º, se le ha concedido su libertad en la cárcel desde el 24 del actual al procesado Manuel Hamed y su esposa, todos vecinos de Villanueva del Fresno. A Hospital militar se le ordena que sea puesto en observación Abraham Fernández.

El ingreso de las cuotas El excolector de la finca número 1 de la Georía, en Real orden al jefe de la división al Capitán general le sigue: "Vista instancia individual accedida cuota militar que solicita demora abarcar plazos, y no pudiendo acceder a demora, se servirá vuestro despacho, por los Cerepos, se advierte a dichos individuos la obligación que tienen, tanto como las que se instruyeron, el claro pago hasta 30 actual, con arreglo al artículo 413 471 reglamento ley de Reclutamiento.

Servicio para hoy Parado, Gravellinas. J.º de día, coronel de Villarrobledo, don Asensio Pérez. I.º de día, teniente coronel de Castilla, don Augusto Lizares. Hospital y provisiones, tercer capitán de Gravellinas.

Se traspaña para ser fonda por atender a otro negocio. P.º. 47. Tel.º 417. Badajoz.

Acetites.—Paraste la actividad en los distintos mercados. El de Sevilla mantiene los precios de la semana anterior. En el de Juba los cosecheros se resisten de vender, por esperar mejores precios, lo que eleva la cotización; estas, a proximidad de la cosecha, de 80 reales sobre vagón los 1150 kilos. La próxima cosecha será, a lo que se cree, más que mediana. También en Tortosa se resisten a ceder los cosecheros del artículo, y como la demanda es activa los precios majoran. Estos son: para los aceites de Aragón, para la exportación, a 35 pesetas los 15 kilos; de él país, de 10 a 12, 25; ídem de 15 a 20, 20. En la Mancha las clases buenas se compran a 23 pesetas los 11,50 kilos; a 21, las medianas, y a 18, las endebles. La plaza de Valencia mantiene los precios de 25 a 31 pesetas arroba, según clases. En el mercado de Tarragona mejoran unos pesetas los aceites cortados andaluces, de 28 a 29 pesetas los 15 kilos; las demás clases, sin variación. Los precios en el mercado de Barcelona son, por 100 kilos: azúcar cortado bueno, a 206,50 pesetas; Tortosa, a 243,47; Aragón, de 205,20 a 285,95. De orujo: de color verde primero, de 108,70 a 113,05 pesetas; amari primero, de 126,09 a 130,44; ídem segunda, de 113,05 a 117,39. Carnes y ganados.—A raras horas las instancias apuradas la tempestad, en el matadero de Madrid, el ganado mayor se ha cotizado a iguales precios que los anteriores, y los terneros han cobrado sus precios razonables. El ganado menor se ha elevado cinco centimos en kilo, y los lechales han descendido un décimo. Se cotiza: carbon, a 140 reales arroba canal (3,04 pesetas kilo canal); vaca, a igual precio; toro, a 138 (a 3); ganado mediano, a 125 (a 2,72). Terneros: castellanos, a 190, 200 y 220 reales arroba; montañeses, a 180, 190 y 200; asturianos y gallegos, a 160; 170 y 180; de la tierra, a 140, 150 y 160. Gado menor: precio general para matadero, vacas, a 2,90 pesetas kilo canal; carneros, 3,15, y cerdos, a 3,25. En la plaza de Barcelona se ha sufrido variación el ganado vacuno ni el de cerdo; el lanar se eleva de cinco a quince céntimos en kilo, según clase. Los precios son: buyes para el tabalejo, a 2,65 pesetas kilo canal; terneros ídem, a 2,90; cerdos de Valencia y blancos del país, a 3,90; de Extremadura, a 3,55; carneros, de 3,55 a 3,65; vacas, a 3,10 y 3,15; cerdos manchegos, a 3,55 y 3,65; ídem hembra, a 3,85. También en esta plaza se celebran reuniones entre el director de los mercados, los abastecedores y los carniceros a fin de que las carnes no escaseen ni suban de precio, lo que parece ha de conseguirse a base de una unificación de las compras. Valencia cotiza: novillos de la huería, a 14,50 reales kilo canal; ídem de feria, a 15; cerdos, de 32 a 35 pesetas arroba al vivo; lanas, de 3,05 a 3,60 kilo canal, según clase. Tigos.—El negocio se encuentra flojo. La oferta es reducida porque, no obstante encontrarnos en septiembre, son varias las comarcas cerealistas en que aún están trillando, llevando las faenas un mes de retraso. La demanda es asimismo limitada, porque los compradores se mantienen retrados en espera de que cuando la oferta aumente por haberse terminado todas las labores agrícolas bajen los precios. Contribuyen también a la flaqueza las ventas de trigos exóticos hechas por el Gobierno y la reciente adquisición de grandes partidas de trigos Manobas por los negociantes de Barcelona a precios más bajos que los cotizados en anteriores adquisiciones. En el mercado de Valladolid se opera el detall entre 79 y 79,50 reales fanega y por partidas alrededor de 80. Otras plazas ofrecen: Medinaceli, a 76 reales fanega; Paredes de Nava, a 77; Peñaranda, a 75 y 76; Piedrahíta, a 74 y 78; Santa María de Nieva, a 80; Badajoz, a 76 y 78. Los mercados de Valencia y de Sevilla no ofrecen variación. En el de Tarragona se paga el trigo Segura de 27 a 29 pesetas los 55 kilos. El de Barcelona continúa sin realizar compras por tener existencias; débese a los precios que rigen actualmente, se efectúan pocas transacciones. Los precios son por 100 kilos: cenada Castilla, de 46,50 a 48,50 pesetas; Mancha caudal, a 50; Aragón norte, a 51; Extremadura rojo, a 45,50. Dicen en Francia que en ciertas regiones la oferta es abundante; por otra parte, muchos negociantes no pueden hacer stock a los precios actuales y se resisten a vender. Por tales circunstancias los precios descienden, se ofrecen actualmente los 100 kilos del disponible de 73 a 76 francos, según clase y procedencia. Buenos Aires cotiza a 75,58 francos los 100 kilos; Rosario, a 74,69; Nueva York, a 74,05; Chicago, a 67,27. Harinas.—Como no faltan pedidos las pesas están animadas y los precios se firman. La plaza de Valladolid mantiene la cotización de la semana anterior. Santander cotiza por 100 kilos: extra superior, con saco, de 67 a 67,50 pesetas; inferior, de 58 a 58,50. En Valencia se ofrece: harinas fuer-

za: de 70 a 75 pesetas los 100 kilos, según clase; blanca, de 60 a 65; huerta de 55 a 57. Barcelona cotiza oficialmente: extra blanca número 1, a 70,50 pesetas los 100 kilos; extra libre, a 70,50; segunda, de 40 a 42,50; tercera, a 36,66; cuarta, de 31,66 a 35; extra libre número 1, de 74 a 75. Cebada.—Continúa firme, así como las demás clases de pesetas. Valladolid ofrece a 50 reales fanega; Medinaceli, a 56; Paredes de Nava, a 50; Peñaranda, a 51; Piedrahíta, a 50; Santa María de Nieva, a 58; Badajoz, a 48. La plaza de Sevilla, sin variación. La de Valencia cede una peseta y ofrece los 100 kilos, con envases usados, a 35 pesetas. En el mercado de Santander se ofrece el saco de 80 kilos de cebada castellana superior a 34 pesetas. Tarragona cotiza a 39 pesetas los 100 kilos. El mercado de Barcelona sin variación. Aves. Varias plazas ofrecen: Valladolid, de 30 a 31 reales fanega; Medinaceli, a 40; Paredes de Nava, a 32; Badajoz, a 34; Santa María de Nieva, a 26. Sevilla cotiza la avesa g.º, de 30 a 30,50 pesetas los 100 kilos, sin sacco, sobre vagón, y Valencia, a 35. En el mercado de Tarragona vale los 100 kilos de avesa 48 pesetas. Barcelona cotiza: extra Extremadura a 38,50 pesetas los 100 kilos; Mancha, a 42. Centeno.—Sostenido nada más. Se ha vendido mucho, pero ya ha cesado la demanda. Valladolid ofrece a 54 reales fanega; Medinaceli, a 68; Paredes de Nava, a 60; Peñaranda, a 53 y 54; Piedrahíta, a 54; Badajoz, a 60; Santa María de Nieva, a 66. Garbanos.—Varias plazas cotizan: Medinaceli y Badajoz, a 240 reales fanega; Piedrahíta, a 220; Santa María de Nieva, a 215. En el mercado de Santander se ofrecen, de 55 a 195 pesetas los 100 kilos, con envases, según número de granos en onza. Tarragona cotiza: andaluzes número 255, a 120 pesetas los 100 kilos; número 26, a 146; número 40, a 153; número 36, a 160. En la plaza de Valencia fluctúan los precios de los garbanos castellanos entre 165 y 188 pesetas los 100 kilos, según número de granos en onza. Los precios en Sevilla son de 38 a 40 pesetas los 100 kilos, clase batata. Vinos y alcohol.—Continúa siendo de viva la tenencia de los distritos mercaderes vinícolas. Dicen de Tarragona que las compras se van activando y los embarques por oficial purio son bastantes continuos. Ofrecense los vinos blancos superiores de alta graduación, a 10 1/2 reales grado y carga, guasata en la propiedad, en alza de la fracción. Las demás clases, sin variación. En cuanto a los alcoholes, siguen mejorando, por la falta de vinos baratos para la destilación. Sus precios son, por hectolitro: rectificados industrial y vinico, 96/97, de 215 a 220 pesetas sin casco; destilado de vino, 95/96, de 210 a 215; Hazienda orujo, de 108 a 110 los 100 a litro. La plaza de R.º conserva los mismos precios de la semana anterior. En la provincia de Ciudad R.º, en Merzanes, el vino fino de 14º mejorado, una peseta por hectolitro, a 27; los demás, sin variación. El mercado de Tomelloso se encuentra muy animado por la mucha demanda y lo reducidas que son ya las existencias. Los alcoholes han experimentado nueva alza, por haber acaparado el Estado 5.000 bidosos para fabricación de pólvoras. Los precios son: vinos finos 14º, a 23 pesetas 100 kilos; blancos 13º, a 22; mistelas blancas, 8 por 14, a 70; aguardientes para coñac, 65º, a 200, con derechos pagados; alcohol de vino puro, 95/96º, a 220; rectificado de orujo, a 200. Alcazar de San Juan cotiza: fino 14º, a 26 pesetas hectolitro; blanco 13º, a 23; alcohol, 96/97º, a 193; ídem 95/96º, a 180. El mercado de alcoholes de Barcelona se mantiene firme, siendo sus precios por hectolitro: destilados de vino 95/96º, a 200 pesetas; industriales, 96/97º de 215 a 218; desnaturalizados, 88/90º, de 145 a 150; aguardientes de caña, 74/75º, a 215. En el de Valencia se ofrece en alza: destilado corriente, 94/95º, a 185 pesetas hectolitro; ídem a vapor 96º a 187; rectificado vinico, 96/97º, a 215 con derechos; ídem industria ídem, a 210; de orujo, a 92, sin impuesto. Dicen de Francia que ya se han recibido a guisa primera viscos nuevos de débil grado y poco color, que se han detallado con bastante facilidad. La situación actual es inestable, tanto respecto a precios como a calidad. En Bardeus, los mostos acusan una cantidad elevada de azúcar e indican que los vinos serán buenos, calculándose que la próxima cosecha será de 3.600.000 a 3.800.000 hectolitros.

CONVULSIONES DEL COLIOTA DON BELLA CECILIA JIMÉNEZ Almadrales, del 17 al 30 de septiembre. Badajoz, del 5 al 26 de octubre. Zorraza, del 1 al 15 de noviembre. Mérida, del 18 al 23 de noviembre.